Omissis..

Il consiglio comunale

delibera

ad’unanimitá con 15 voti favorevoli espressi in forma legale, con n. 15 membri presenti e votanti

Di fissare l’aliquota dell’imposta sugli immobili (I.C.I.) in questo comune per l’anno 2004 come segue:

Per immobili che vengono utilizzati come „seconda abitazione“ e che oltre all’abitazione principale sono di proprietà di persone di cui all’art. 18, comma 1 del T. U. delle leggi regionali riguardante il regolamento dell’imposta di soggiorno (D.P.R.A. del 23.12.1982, n. 9/L): 7 %o (sette per mille)

Per tutti gli altri soggetti passivi ed unità immobiliari: 4,5%o (quattrovirgolacinquanta per mille)

Di fissare la detrazione per l’anno per l’immobile utilizzato come abitazione principale in possesso di persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa residente nel Comune di Villabassa per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale con Euro 258,228.

Contro la presente delibera ogni cittadino, entro il periodo di pubblicazione, può presentare opposizione alla Giunta Comunale ai sensi del comma 13 dell’art. 52 della L. R. 3.1.1993, n. 1, modificato dall’art. 12, L. R. 23.10.1998, questo verrà informata nella prima seduta successiva. Entro 60 giorni dall’esecutività della delibera può essere presentato ricorso al Tribunale di Giustizia Amministrativa di Bolzano.
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