DELIBERA DI APPROVAZIONE G.C. N.52 DEL 12/3/2004 CON LA QUALE SI APPROVANO  LE ALIQUOTE VIGENTI NEL 2004 PER L’IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI.

5,7 per mille

A) abitazione principale del soggetto passivo e relative pertinenze anche se distintamente iscritte in catasto;

B) soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune, per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale e relative pertinenze anche se distintamente iscritte in catasto.

C) abitazioni concesse in uso gratuito ai parenti in linea diretta, ascendenti o discendenti, entro il 1^ grado, purché i medesimi vi abbiano la residenza anagrafica, e relative pertinenze anche se distintamente iscritte in catasto.

6,3 per mille

A) Unità immobiliari ad uso di abitazione locate con contratto registrato ad un soggetto che le utilizzi come abitazione principale e relative pertinenze anche se distintamente iscritte in catasto.

7 per mille

A) Unità immobiliari ad uso di abitazione possedute dal soggetto passivo in aggiunta all’abitazione principale e locale ad un soggetto che non le utilizzi come abitazione principale e relative pertinenze anche se distintamente iscritte in catasto.

B) Unità immobiliari ad uso di abitazione non locate e relative pertinenze anche se distintamente iscritte in catasto.

C) Immobili diversi dalle abitazioni.

