PROPOSTA DI DELIBERA:

Visto l'art.4 della L.23.10.1992, n.421, con il quale è stato conferito delega al Governo per il riordino della Finanza degli Enti territoriali;

Visto il D.Lvo 30.12.1992, n.504, emanato per l'attuazione della delega predetta;

Visto il capo I del decreto che istituisce, dall'anno 1993, l'imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) e ne disciplina l'applicazione;

Visto l'art.3, commi 53 e seguenti della L.n.662 del 23.12.1996 che modificano gli artt.6, 8 e 11 del dlvo 504/1992;

Accertato che ai sensi delle predette modifiche l'aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille e non superiore al 7 per mille, e può essere diversificata entro tale limite, con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all'abitazione principale o di alloggi non locati;

Vista la delibera consiliare n.5 del 26.02.2000 con la quale per l'anno 2000 veniva confermata la tariffa ICI nella misura del 4 per mille, aliquota confermata successivamente anche per l’anno 2002 e 2003;

Considerato che, secondo le valutazioni effettuate in sede di formazione del bilancio di previsione per l'esercizio 2004 si rende opportuno confermare l’ aliquota minima stabilita dalla legge al fine di non inasprire ulteriormente la tassazione dei cittadini;

PROPONE

1-Di determinare, per l'anno 2004, l'aliquota ICI che sarà applicata in questo Comune nella misura unica del 4 per mille (quattro per mille)

