PREMESSO CHE:

· l’I.C.I. – Imposta Comunale sugli Immobili, è stata istituita con D.lgs. 30.12.1992, n.504 e dallo stesso disciplinata, con le modifiche ed integrazioni introdotte con successivi provvedimenti legislativi;

·  l’art. 54 del D.lgs. 15.12.1997, n.446, come modificato dall’art. 6 del D.lgs. 23 Marzo 1998, n.56, ha stabilito che il Comune approva le tariffe ed i prezzi pubblici ai fini dell’approvazione del bilancio di previsione, determinando quindi la misura del prelievo tributario in relazione al complesso delle spese previste dal bilancio annuale;

·  ai sensi del combinato disposto degli artt.42, 48 e 172 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, di cui al D.lgs. 18 Agosto 2000, n.267, compete alla Giunta Comunale l’approvazione delle tariffe e delle aliquote di imposta ai fini dell’approvazione dello schema di bilancio preventivo;

CONSIDERATO CHE al fine di assicurare l’equilibrio di bilancio e mantenere inalterate la quantità e qualità dei servizi, si rende necessario confermare al 5 per mille l’aliquota I.C.I. per l’anno 2004, lasciando inalterata la detrazione;

VISTE le disposizioni di legge in precedenza richiamate;

VIST lo Statuto Comunale e il regolamento comunale di contabilità;

VISTO il regolamento comunale per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili;

Con voti unanimi espressi nei modi di legge:

D E L I B E R A


Di confermare, per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili, di cui all’art.6 del Decreto Legislativo n.504/92, nella misura del 5 per mille, senza alcuna diversificazione dell’aliquota in relazione alle abitazioni e senza variazione della detrazione che resta quindi invariata nella misura di € 103,29;


Di disporre che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale;


Dichiarare il presente atto, con separata ed unanime votazione, immediatamente eseguibile, in applicazione dell’art.134, quarto comma, del D.lgs. 18.8.2000, n.367.-

