Seduta del 29 marzo 2004





Delibera 2391

Oggetto: Imposta Comunale sugli immobili – Approvazione aliquote, riduzioni e detrazioni per l’anno 2004.

LA GIUNTA MUNICIPALE


Visto il D. Lgs. 30 dicembre 1992, n. 504 e successive modifiche ed integrazioni, sulla istituzione dell’imposta comunale sugli immobili;


Considerato:

· che il Comune approva le tariffe ed  prezzi pubblici ai fini della predisposizione del bilancio di previsione, ai sensi dell’art. 54 del D. Lgs. 446/1997 come modificato dall’art. 6 del D. Lgs. 26/1998, determinando la misura del prelievo tributario in relazione al complesso delle spese previste dal bilancio comunale;

· che ai sensi del combinato disposto degli art. 42, 48 e 172 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, di cui al D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, compete alla Giunta Comunale l’approvazione delle tariffe e delle aliquote di imposta ai fini dell’approvazione dello schema di bilancio preventivo;

· che nei comuni ad alta tensione abitativa d cui al D.L. 30 dicembre 1988, n. 551, come convertito in legge 21 febbraio 1989, n. 61 e deliberazione CIPE 30 maggio 1985 è possibile stabilire aliquote maggiorate per le abitazioni non locate;

Valutati gli effetti che le predette norme producono a seconda delle modalità di attuazione stabilite dall’Ente sul gettito dell’imposta e sull’equilibrio del bilancio e sulla gestione finanziaria;


Ritenuto di poter confermare le aliquote applicate per l’anno 2003 di cui alla propria deliberazione n. 1851 del 31.03.2003;


Preso atto dei pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 267/2000, sotto il profilo della regolarità tecnica dal funzionario designato Responsabile della Sezione Tributi e sotto il profilo della regolarità contabile dal Dirigente del IV Settore, allegati per costituirne parte integrante e sostanziale;


Vista la normativa sopra richiamata;


Visto il vigente regolamento di contabilità;


Visto lo Statuto comunale;


Visto il D. Lgs. 267/2000;


A voti unanimi e palesi,

DELIBERA

· di confermare per l’anno 2004 le aliquote e detrazioni per l’imposta comunale sugli immobili di cui alla deliberazione  n. 1851 del 31 marzo 2003, come segue:

.     5,25 per mille per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale e loro pertinenze;

.     6,00 per mille per tutte le altre unità immobiliari;

.     9,00 per mille per le abitazioni non locate, come individuate nella deliberazione consiliare 27               febbraio 197, n. 14, nel testo che di seguito si riporta:”… annoverate tra queste quelle date in comodato gratuito , quelle per i quali non esiste un contratto di affitto regolarmente registrato e quelle occupate dai parenti in linea retta oltre il 1° grado, sia ascendente che discendente;

.   euro 180,00 quale detrazione per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale;

.  euro 206,00 quale detrazione per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale per le tipologie di soggetti passivi indicati all’art. 5, comma 2 del vigente Regolamento dell’imposta comunale sugli immobili di cui alla delibera consiliare n. 113 del 20 aprile 2001 precisando:

.   euro 258,23 quale detrazione per gli alloggi regolarmente assegnati dall’ATER , ai sensi dell’art. 8 del D. Lgs. 504/92;

· che per portatori di handicap si intendono quelli riconosciuti ai sensi della legge 104/92 e successive modifiche ed integrazioni;

· di dare atto che nella determinazione delle aliquote e delle detrazioni sono state tenute presenti le esigenze di equilibrio economico-finanziario del bilancio annuale di previsione del Comune e che quanto sopra disposto rispetta tale equilibrio;

· di disporre che la presente deliberazione sia pubblicata nei modi e termini previsti dalle vigenti norme;

· di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, c. 4 del D. Lgs. 267/2000.

