Comune di Casoria

Provincia di Napoli

Servizio Tributi –  

L’ufficio I.C.I. informa:

-    che con delibera di G.M. n.19 del 05/02/2004 sono state determinate le aliquote in vigore per l’anno 2004 come segue:

· ALIQUOTA  7 per mille:  Ordinaria – Abitazioni locate senza regolare contratto;

· ALIQUOTA  6 per mille:  abitazione principale e sue pertinenze (n.1 C/6 e/o n.1 C/2) 

· ALIQUOTA  8 per mille:  Abitazioni non locate (art.53 legge 662/96);

· DETRAZIONE per abitazione principale (dimora abituale) pari a 104,00 euro (L.201.370)

-  che ai sensi del comma 4° art. 10 del D.lgvo 504/92, i soggetti passivi devono dichiarare su appositi moduli l’acquisto  o cessione di immobili verificatesi nell’anno 2003, oppure dichiarazione di variazione se nello stesso anno 2003 sono intervenuti modificazione dei dati ed elementi già dichiarati cui consegua un diverso ammontare dell’imposta.

· che, con atto del Consiglio Comunale n° 11 del 23.04.2001, si è adeguato il regolamento ICI alla legge 212/2000 ( statuto del contribuente) prevedendo, tra l’altro, che i soggetti passivi ici possono beneficiare della detrazione prevista per l’abitazione principale per quegli immobili dati in uso gratuito a propri parenti di primo grado. Documento necessario per tale riconoscimento è il “ CONTRATTO DI COMODATO D’USO GRATUITO” sottoscritto tra le parti e regolarmente registrato presso “ l’ufficio registri “, da presentarsi presso l’ ufficio ici di cui in calce al presente manifesto .

L’ufficio I.C.I. del servizio Tributi, sito in Casoria alla via Principe di Piemonte, 127  (palazzo di vetro), è  a disposizione della cittadinanza per eventuali chiarimenti in merito, nei giorni di Lunedì – Mercoledì – Venerdì, dalle ore 9.00 alle ore 12.30 e Mercoledì dalle ore 16.00 alle ore 17.30.

