LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che  per l’Imposta Comunale sugli Immobili, istituita con D.L.gs 30.12.92 n.504 e s.m.i., è attualmente in vigore la tariffa approvata con l’atto consiliare n.14 del 28.02.2000, con la quale è stata determinata l’aliquota , attualmente vigente , nella misura unica del 5,0 per mille ;

che ai sensi dell’art. 54 del D.L.gs 15.12.97 n. 446, il Comune deve procedere all’approvazione delle tariffe entro il termine fissato per l’approvazione del bilancio di previsione ;

che per l’anno finanziario 2004, tale termine è stato prorogato al 31.03.2004, per effetto del Decreto del Ministero dell’Interno;

 che è intenzione di questa Amministrazione procedere alla riconferma dell’aliquota nella misura unica del 5.0 per mille e confermare inoltre la detrazione di € 103,29 per l’abitazione principale;

valutate le implicazioni economico - finanziarie relative all’applicazione dell’aliquota unica per il mantenimento dell’equilibrio del bilancio e della gestione finanziaria ;

visto il vigente regolamento comunale per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili , assunto ai sensi e per gli effetti di cui agli artt. 58 e 59 del D.L.gs n.446/97 ;

visto il D.L.gs 504/92 e s.m.i. ;

visti i pareri dei funzionari responsabili di cui all’art.49 del D.Lgs. n.267/2000 ;

D E L I B E R A 

Per i motivi espressi nella narrativa che precede e che qui vengono integralmente riportati :

1. di confermare  l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili per l’anno 2004 nella misura unica del 5,0 per mille ;

2. di confermare per l’anno 2004 la detrazione di € 103,29 per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale .

