Oggetto: Imposta Comunale sugli Immbili. ( I. C. I. ) - Determinazione aliquota per l’anno 2004.

La Giunta Comunale

Premesso:

che l’I.C.I. – Imposta Comunale sugli Immobili, istituita e disciplinata dal D. Lgs. 30/12/1992,  n. 504, con le modifiche e le integrazioni introdotte con successivi provvedimenti legislativi, nel decorso esercizio 2002, per effetto della deliberazione del G.C. n° 31 del 11/02/2002, è stata applicata in questo comune con l’aliquota ordinaria del 6 ( sei ) per mille e del 5,5  ( cinque virgola cinque ) per mille per gli immobili destinati ad abitazione principale come disciplinati dall’art. 5 del regolamento comunale ICI approvato con deliberazione C.C. 07/1999;


 che l’art. 27, comma 8 della legge 28/12/2001, n° 488 , dispone che “ il termine per deliberare le aliquote e le  tariffe  dei tributi locali , compresa l’aliquota  dell’addizionale  comunale all’IRPEF ,  di cui all’art. 1, comma 3, del D.Lgs. 28/9/1998, n° 360, recante istituzione di una addizionale comunale all’IRPEF,  e successive modificazioni ,  e le tariffe dei servizi pubblici locali,  nonchè per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali  per la deliberazione  del bilancio di previsione: “;


che la determinazione dell’aliquota è stabilita tenendo conto delle necessità finanziarie dell’ente per la gestione dei servizi e che comunque esclusivamente per consentire il pareggio economico e finanziario del bilancio;


ritenuto dover confermare per l’anno 2004 quanto in precedenza stabilito con la deliberazione G.C. n° 34/2003;


visto il D. Lgs. 18/8/2000, n° 267 in ordine alla competenza degli Organi del comune;

 visto il pare favorevole espresso dal responsabile finanziario;

visti il vigente regolamento comunale per la riscossione dell’I.C.I.;


con voti unanimi e favorevoli;

DELIBERA

Per tutte le motivazioni nella premessa indicate, per l’anno 2004,  confermare le aliquote d’imposta e le detrazioni applicate nell’anno 2003 come stabilito con la precedente delibera della G. C. n° 34 del 03/03/2003:

· applicazione delle aliquote ICI secondo la tipologia degli immobili, confermando l’aliquota ordinaria al sei per mille ed applicando l’aliquota del cinque virgola cinque per mille agli immobili destinati ad abitazione principale come disciplinati dall’art. 5 del regolamento comunale ICI approvato con deliberazione del C.C. n° 7 del 31/3/1999; 

· applicazione della detrazione per l’immobile adibito ad abitazione principale nella misura di € 103.29.

dare alla presente immediata eseguibilità a seguito di separata e favorevole votazione ai sensi dell’art. 134 del D. Lgs. 267/2000.

disporre che la presente deliberazione si pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale  in adempimento dell’art. 58, quarto comma , del D. Lgs. 446/1997.

