ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 126 DEL 20.05.2004 MODIFICATA CON LA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 143 DEL 27.05.2004 “IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – DETERMINAZIONE ALIQUOTE, RIDUZIONI E DETRAZIONI PER L’ANNO 2004”:

1) 
STABILIRE che l’Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) sarà applicata da questo Comune per l’anno 2004 con le seguenti aliquote:


a)
Aliquota di ordinaria applicazione nella misura del 6,50 (sei virgola cinquanta) per mille, salvo quanto previsto dalla successiva lettera b);


b) 
Aliquota ridotta, nella misura del 4,70 (quattro virgola settanta) per mille, da applicare in favore  delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti in questo Comune, per l’unità immobiliare e relative pertinenze direttamente adibita ad abitazione principale.

2) 
STABILIRE, inoltre, che la detrazione d’imposta per l’unità immobiliare e relative pertinenze adibita ad abitazione principale del soggetto passivo è pari a euro 120,00 (centoventi/00) ed è rapportata al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione.


