DELIBERA G.M. N°43 DEL 12 marzo 2004  “IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI- ANNO 2004- CONFERMA ALIQUOTA 5 PER MILLE”
LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l’art. 4 L. 421/1992 con il quale è stata conferita delega al Governo per il riordino della Finanza degli enti territoriali;

VISTO il Decreto legislativo n° 504/1992, emanato per l’attuazione della legge medesima ed, in particolare, il capo I che istituisce dal 1993 l’imposta comunale sugli immobili  (ICI) e ne stabilisce l’applicazione;

VISTO  l’art. 6 – 1° comma del predetto provvedimento che fissa al 31/10 di ogni anno il termine per la determinazione dell’aliquota dell’imposta per l’anno successivo con delibera da adottarsi da parte della Giunta Comunale;

VISTO  il 2° comma dello stesso articolo il quale stabilisce che l’aliquota deve essere deliberata in misura unica non inferiore al 4 per mille e non superiore al 6 per mille, ovvero al 7 per mille per straordinarie esigenze di bilancio e per i Comuni che hanno deliberato lo stato di dissesto finanziario ai sensi dell’art. 245 del D.L. 66/1989 e dell’art. 16 del D.L. 440/92;

RILEVATO CHE  se la deliberazione non viene adottata entro il termine suddetto si applica l’aliquota minima del 4 per mille;

VISTA che per l’anno 2003 il termine per la determinazione delle aliquote e tariffe dei tributi locali è fissato entro la data stabilita per la deliberazione del bilancio di previsione;

CHE con Decreto del Ministro dell’Interno del 23/12/2003 il termine per la deliberazione del Bilancio di Previsione per l’anno 2003 è stato differito al 31 marzo 2004;

CONSIDERATO che l’aliquota ICI deve essere confermata nella misura del 5 per mille, come già fissata negli anni precedenti;

DATO ATTO  che sulla proposta della presente deliberazione sono stati favorevolmente acquisiti i pareri di cui all’art. 49 del D:Lgs. 18 agosto 2000 n° 267;

ALL’UNANIMITA’ di voti espressi nei modi e nelle forme di legge:

DELIBERA

1)-DI DETERMINARE per l’anno 2004 nella misura unica del 5 per mille l’aliquota da applicare per l’ICI nel Comune di Nociglia;

2)-DI INCARICARE il responsabile dell’Ufficio Tributi di far pervenire comunicazione dell’aliquota stabilita per l’anno 2004, al concessionario della riscossione ed agli altri Enti interessati, in conformità al 2° comma dell’art. 18 del Decreto legislativo n° 504/92;

3)-DI IPOTIZZARE  l’introito per il corrente anno dell’imposta comunale sugli immobili  (ICI)  in €  160.000,00.

4)-DI CONFERMARE la detrazione di euro 103,29 per la prima casa di abitazione.

DI RENDERE la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134-4° comma del D. Lgs 18 agosto 2000 n° 267.

