Deliberazione di G.C. n.  73 del 30/04/2004

Oggetto: IMPOSTA  COMUNALE IMMOBILI (I.C.I.) – CONFERMA ALIQUOTE PER L’ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:

- che l’art. 42, comma 2, lett. f) del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, ha sottratto alle competenze dei Consigli Comunali la determinazione delle aliquote per le imposte, tasse e proventi dei servizi pubblici locali;

- che per effetto del precitato vigente T.U. sull’Ordinamento  degli Enti Locali, la determinazione delle aliquote di detti tributi locali è passata alla competenza della Giunta Comunale; 

- che, pertanto, il presente provvedimento, ai sensi dell’art. 172 – lett. e) del D.Lgs. n. 267/2000, diventa allegato al bilancio dell’esercizio finanziario 2004 e quindi viene presentato in Consiglio unitamente allo schema di bilancio 2004;

VISTI: 

- il Titolo I, Capo I, del D.Lgs. n. 504 del 30.12.1992, concernente l’imposta comunale sugli immobili ( I.C.I.);

- l’art. 6 del medesimo D.Lgs.  n. 504/92, che disciplina la determinazione dell’aliquota e dell’imposta;

- il Regolamento comunale per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) adottato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 29.06.2001, esecutiva ai sensi di legge; 
RICHIAMATA la propria  deliberazione n. 35 del 21.03.2003 con la quale sono state determinate per l’anno 2003 le aliquote I.C.I.;

DATO atto di aver valutato tutti gli effetti della pressione tributaria locale, con specifico riferimento al complesso delle spese per acquisizione di beni e prestazione di servizi allocate nello schema di bilancio per l’esercizio finanziario 2004;

RITENUTO, al fine di garantire una corretta gestione finanziaria e quindi il rispetto dell’equilibrio del bilancio 2004, confermare le aliquote relative all’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) per l’anno 2004 nella stessa misura di quelle vigenti per l’anno 2003;

VISTO che il termine per la determinazione di tariffe  e aliquote relative ai tributi locali, come previsto dall’art. 27, comma 8, della legge n. 448/2001, è stabilito entro la data fissata per la deliberazione del bilancio di previsione anno 2004;

ACQUISITI i pareri favorevoli ex art. 49 del T.U.  delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL. approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

AD UNANIMITÀ di voti,  palesemente espressi; 

D E L I B E R A

1) – Di confermare per l’anno 2004 nella misura del 6 (sei) per mille l’aliquota ordinaria per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.), già in vigore per l’anno 2003.

2) – Di confermare inoltre, per l’anno 2004, relativamente all’abitazione principale e le eventuali 

sue pertinenze un’aliquota ridotta per l’applicazione dell’I.C.I. pari al 4 (quattro) per mille, già in vigore per l’anno 2003.

3) – Di confermare altresì, per l’anno 2004 in € 103,29 la detrazione d’imposta dovuta per abitazione principale e sue eventuali pertinenze, già in vigore per l’anno 2003.

4) – Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi di legge ed in esito a separata ed unanime votazione palese
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