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BILANCIO DI PREVISIONE 2004 – DETERMINAZIONE ALIQUOTE DEI TRIBUTI LOCALI E TARIFFE PER I SERVIZI PUBBLICI LOCALI.

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la sotto riportata proposta di deliberazione.

Premesso che con D.L. 29/3/04 n. 80 il termine per l’approvazione del bilancio di previsione 2003 é stato differito al 31 maggio p.v.;

Che deve ritenersi prorogato anche il termine per l’approvazione delle aliquote dei tributi locali e delle tariffe dei servizi pubblici;

Che spetta alla G.C. fissare le aliquote e tariffe dei tributi e servizi pubblici locali;

Dato atto che è intendimento di questa Amministrazione non variare le aliquote dei tributi e le tariffe dei servizi pubblici locali stabilite per l’anno 2003, ad eccezione della aliquota relativa alla tassa dei RR. SS. UU. la quale dovrà essere oggetto di aumento per poter compensare parte dei costi derivanti dalla nuova gestione dei Servizio di raccolta e smaltimento, migliorando altresì il rapporto tra costi e ricavi che la normativa vigente impone debbano essere oggetto di pareggio finanziario;

Visto il prospetto dimostrativo dì copertura dei costi del Servizio di raccolta e smaltimento RR. SS. UU. (allegato A)e la tabella delle singole categorie e sottocategorie delle aree e dei locali tassabili (allegato B);

Visto il T.U. 267/2000; Visto il D.M. n. 8/2002;

Vista la propria delibera n. 22 del 18/2/2003 recante ad oggetto”Bilancio di previsione 2003. determinazione aliquote tributi locali e tariffe per i servizi pubblici locali”;

Vista la sopra riportata proposta di deliberazione e ritenuto doverla approvare;

Dato atto che sulla medesima sono stati acquisiti i pareri dei Responsabili dei Servizi. Con voti unanimi legalmente resi

DELIBERA

La premessa é parte integrante del presente deliberato.

Di confermare per l’anno 2004, nella stessa misura fissata per l’anno 2003, le aliquote dei tributi e le tariffe dei servizi pubblici locali stabilite per l’anno 2003, ad eccezione della aliquota relativa alla tassa dei RR. SS. UU, la quale è aumentata secondo quanto riportato nelle allegate tabelle A e B.

Dare che devono intendersi confermate integralmente le proprie delibere n. 13 del 7/7/2002 recante “Bilancio di previsione 2002. Determinazione delle aliquote dei tributi locali Art. 42 T.U. 267/2000” e n. 18 del 07/02/2002 recante “Servizi pubblici a domanda individuale Contribuzioni a carico degli utenti per l’anno 2002”.

Approvare l’aumento della TARSU così come indicato nelle tabelle allegate A e B Di comunicare la stessa ai Responsabili dei Servizi

Indi, con separata votazione unanime, la presente delibera viene dichiarata immediatamente esecutiva, ai sensi di legge.
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DETERMINAZIONE VALORE AREE FABBRICABILI DEL TERRITORIO AI FINI I.C.I.

La Giunta Comunale esaminata la sotto riportata proposta di deliberazione presentata dal Sindaco;

PREMESSO

CHE occorre provvedere all’aggiornamento dei valori venali delle aree fabbricabili di Vernole e frazioni ai fini dell’ accertamento ICI;

VISTA la tabella redatta dall’UTC relativa ai valori medi del territorio comunale riferita agli anni 1999 -2000 - 2001 -2002 -2003;

RITENUTO la stessa meritevole di approvazione;

DELIBERA

- Di approvare la determinazione dei valori medi venali delle aree fabbricabili predisposta dall’UTC e allegata al presente atto deliberativo, per farne parte integrante e sostanziale al fine degli accertamenti tributari ICI. 

- Dare atto che della stessa sarà data ampia pubblicità mediante affissione di appositi manifesti.

LA GIUNTA COMUNALE

- Vista la sopra riportata proposta di deliberazione e ritenuto di doverla approvare; 

- Con votazione unanime e favorevole;

DELIBERA

Di approvare la sopra riportata proposta di deliberazione.

