COMUNE DI PORTO CESAREO

(Prov. di Lecce)

DELIBERAZIONE DI G. M.  N. 22 DEL 09.02.2004

LA GIUNTA COMUNALE

OMISSIS….

DELIBERA

1. Di stabilire l’aliquota dell’Imposta Comunale sugli immobili per l’anno 2004 nelle seguenti misure:

· Aliquota al 4 per mille in favore delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale, nonché per quelle locate con contratto registrato a soggetti che le utilizzano come abitazioni principali e per quelle date in uso a parenti in linea retta entro il 1° grado, che le utilizzano sempre come prima casa;

· Aliquota al 4 per mille per gli immobili diversi dalle abitazioni, appartenenti alle categorie catastali “D”;

· Aliquota al 5,8 per mille per gli immobili diversi dalle abitazioni, appartenenti alle categorie catastali “C1” e “C3”;

· Aliquota al 7 per mille per gli immobili posseduti in aggiunta all’abitazione principale o comunque diversi dall’abitazione principale;

2.   Di elevare per l’anno 2003 a Euro 155,00 la detrazione dell’imposta spettante per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, ai sensi dell’art. 8 comma 3 del decreto legislativo n. 504/92, così come sostituito dall’art. 3, comma 55, della legge n.66/96 dando atto che tale agevolazione non compromette l’eliquibrio del bilancio di previsione 2003

