Città di Nardò

Minuta di Deliberazione della Giunta Comunale
OGGETTO: Fissazione aliquota I.C.I. ANNO 2004.

LA GIUNTA

Premesso che l'art. 6 comma i) del D.Lgs. 30/12/92 n.504 stabilisce che l'aliquota I.C.I. deve essere determinata ogni anno con effetto per quello successivo;

· Considerato che l'aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore  al 4 per mille, né superiore al 6 per mille e che se l'atto deliberativo non viene adottato entro il termine stabilito, si applica l'aliquota minima del 4 per mille;

· Visto il regolamento I.C.I. approvato con deliberazione consiliare n.87 del 30/11//98 che qui s'intende integralmente richiamato;

· Letta la deliberazione della G.C. n.278 del 20/12/2002, con la quale venivano fissate le aliquote I.C.I. per l'anno 2003;

· Ritenuto poter confermare le stesse anche per l'anno 2004;

· Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49  del T.U.E.L. approvato con del D.Lgs. 267/2000; 

· A voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge;  

DELIBERA

a) stabilire le aliquote I.C.I. per l'anno 2004 saranno uguali a quelle dell'anno precedente, ossia l'aliquota del quattro virgola cinque per mille per le abitazioni principali e relative pertinenze e del cinque virgola cinque per mille per tutte le altre categorie di fabbricati, per le aree edificabili e per i terreni;

b)  dare atto che la detrazione per  l'abitazione principale anche per l'anno 2004, rimane fissata in € 103,29;

c)  procedere alla pubblicazione del presente atto nella Gazzetta Ufficiale ai sensi dell'art.52, comma 2, del D.Lgs. 446 del 15/12/97, come modificato dall'art.1 comma 1, del D. Lgs.30/12/99 n.506;

Dare atto che sulla proposta sono stati espressi i pareri favorevoli previsti dall'art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n.267  del 18/08/2000, allegati all'originale della presente delibera.










