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“OMISSIS”











Il Sindaco – presidente illustra l’argomento relativo alla determinazione dell’aliquota ICI relativa all’anno 2004 e propone di  confermare quella già determinate nell’anno 2003 stabilendo anche per il corrente anno l’aliquota unica per tutto il territorio nel 5 per mille e che  dall’imposta dovuta per unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo sono detratte fino alla concorrenza del suo ammontare  di € 103,29  rapportata al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione;





LA GIUNTA MUNICIPALE


Udita la relazione del Sindaco- Presidente;


Visto il Titoli I capo I  del D.lvo 30.12.1992, n. 504 e successive modificazioni ed integrazioni , che disciplina l’istituzione dell’ICI;


Visti gli artt. 54 e 58 del D.vo 15.12.1997 n. 446;


Visto, ancora l’art.1 comma 5 della legge 449 del 27.12.1997;


Rilevato che nel determinare l’aliquota ICI si deve tener conto della necessità di assicurare un gettito all’Ente per far fronte ai costi per i servizi da prestare alla cittadinanza ed assicurare l’equilibrio di bilancio;


Visto il regolamento di contabilità;


Visto lo statuto comunale;


Visto l’art. 27 , comma 8 della legge 28.12.2002, n. 448;


Con voti unanimi favorevoli  espressi per alzata di mano;





D E L I B E R A


– di confermare l’aliquota ICI per l’anno 2004 stabilendo l’aliquota unica per tutto il territorio nel 5 per mille, dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo sono detratte, fino alla concorrenza del suo ammontare € 103,29 rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione;


– disporre che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto sulla Gazzetta Ufficiale.








“OMISSIS”


