N.  14  Reg.Del.

COMUNE DI SANTO STEFANO IN ASPROMONTE

Provincia di Reggio Calabria

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
OGGETTO: Imposta comunale sugli immobili. Tariffe per es. 2004. Aumento al 7 per mille per le seconde case.

“omissis”

LA GIUNTA COMUNALE


Premesso che sulla proposta della presente deliberazione sono stati raccolti i pareri appresso indicati e tutti riportati in calce al presente atto:

- il Responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica, ha espresso parere favorevole;

- il Responsabile del servizio di ragioneria, per quanto concerne la regolarità contabile, ha espresso parere favorevole;

Visto il regolamento per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili, adottato con la deliberazione della C. S. n. 20 del 31.12.1998, in attuazione della potestà regolamentare comunale prevista agli artt. 52 e 59 del D.Lgv. 15 dicembre 1997, n. 446 e successive modificazioni, regolamento che raccoglie la compiuta disciplina dell’imposta, comprendendo le agevolazioni tariffarie vigenti;


Considerato che la tariffa generale vigente è pari al sei per mille, essendone stata confermata l’applicazione con la citata deliberazione n. 20/98, nonché, quanto all’esercizio passato, con deliberazione di questa Giunta comunale n. 14 del 11 marzo 2003;

Rilevato che le condizioni finanziarie dell’Ente impongono l’adozione di misure strutturali mirate a garantire un maggior afflusso di risorse allo scopo di garantire il raggiungimento di condizioni di equilibrio;

Considerato che tra le possibili misure fiscali l’introduzione di una differenziazione tra le tariffe ICI per la prima e per la seconda casa si appalesa la più idonea in quanto mirata ad una fascia di contribuenti presumibilmente più abbiente;


Ritenuto poter confermare anche per l’esercizio 2004 l’applicazione della detta aliquota generale, unitamente alle modalità applicative, comprese le agevolazioni, le riduzioni e le detrazioni previste dal D.Lgv. 504/92 e successive modificazioni ed integrazioni, nonché dal regolamento come sopra approvato, limitatamente alla prima abitazione di ciascun contribuente, introducendo, per le seconde abitazioni, per l’anno 2004, l’aliquota del sette per mille;


Con il voto favorevole e unanime, palesemente espresso,

DELIBERA
- di confermare per l'esercizio 2004 nella misura del sei (6) per mille l'aliquota generale dell'imposta comunale sugli immobili, ferme restando tutte le ulteriori modalità applicative, comprese le agevolazioni, le riduzioni e le detrazioni previste dal D.Lgv. 504/92 e successive modificazioni ed integrazioni, nonché dal regolamento come adottato con la deliberazione n. 20/98 richiamata in premessa, limitatamente alla prima abitazione di ciascun contribuente;

- di introdurre, per le seconde abitazioni, per l’anno 2004 e per le motivazioni espresse in narrativa che qui si intendono integralmente riportate e trascritte, l’aliquota del sette per mille, ferme restando tutte le ulteriori modalità applicative, comprese le agevolazioni, le riduzioni e le detrazioni previste dal D.Lgv. 504/92 e successive modificazioni ed integrazioni, nonché dal regolamento come adottato con la deliberazione n. 20/98 richiamata in premessa,


Con separata votazione favorevole, palesemente espressa all’unanimità dai presenti,

DELIBERA


- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile in ragione della necessità di legittimare le previsioni del gettito dell’imposta nel bilancio di competenza per l’esercizio 2004, il cui termine di approvazione è fissato al 31 marzo prossimo venturo.
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