
DELIBERA DI GIUNTA  COMUNALE  N. 15  DEL 05/03/04

OGGETTO: TARIFFE TRIBUTI ICI – OMISSIS. ESERCIZIO FINANZIARIO 2004

CONFERMA.

PREMESSO che sulla presente deliberazione:

· il responsabile dell'ufficio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica ha espresso parere favorevole, ai sensi dell’art. 53 comma 1 della L.  142/90 e s.m.i. così come recepito con la L.r. n. 48/91 e s.m.i.;

· il responsabile dell'ufficio ragioneria, per quanto concerne la regolarità contabile ha espresso parere favorevole, ai sensi dell'art. 53 comma 1 del L. 142/90 e s.m.i. così come recepito con L.r. n. 48/91 e s.m.i.;

VISTO il Decreto del Ministero degli Interni del 23/12/2003 recante la proroga del termine per l’approvazione del bilancio di previsione al 31 marzo 2004;

VISTA la G.M. n. 9 del 31/01/03 recante “Conferma tariffe tributi I.C.I. – T.A.R.S.U. – PUBBLICITA’ E PUBBLICHE AFFISSIONI. ESERCIZIO FINANZIARIO 2002”;

VISTO  il D. Lgs. n. 507/93 e s.m.i. recante “revisione ed armonizzazione dell’imposta comunale sulla pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni, della tassa per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche dei comuni e delle province nonché della tassa per lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani”;

CONSIDERATO che il D. Lgs. del 15/11/93, n. 507 e s.m.i, concernente la revisione ed armonizzazione della tassa per lo smaltimento dei rifiuti soli urbani,  all'art. 61 dispone, fra l'altro, che il gettito complessivo della tassa non può essere superiore al costo di esercizio del servizio di smaltimento dei RR.SS.UU. interni, né può essere inferiore al 50% del medesimo;

VISTO l'art. 6 del D. Lgs. n. 504 del 30 dicembre 1992 e s.m.i;

VISTO l'art. 32 della L. 142/90 e s.m.i. così come recepito con L.r. n.  48/91 e s.m.i.;

RITENUTO  non dover procedere a deliberare diverse tariffe per l'anno 2003 relativamente ai tributi ed i canoni comunali di cui all’oggetto;

DOVENDO provvedere in merito ;

PROPONE

· Di confermare le tariffe per la riscossione della tassa per lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani interni (TARSU), dell'imposta comunale sugli immobili (ICI) e dell’imposta sulla pubblicità e sulle pubbliche affissioni, con effetto dal 1° gennaio 2004, come indicato nell'allegato prospetto predisposto dal Responsabile del Servizio Finanziario, agli atti;
· Di trasmettere copia della presente deliberazione al Ministero delle Finanze, Direzione Centrale per la Fiscalità Locale, ai sensi dell'art. 69 del D. Lgs. n. 507/1993.
Allegato alla proposta di delibera di G. M.  n. 15  del 05/03/04.   

ICI

· Aliquota Ici misura unica 4 per mille inclusa l'abitazione principale;

· Detrazione per la prima casa Euro 103,29;

OMISSIS

OMISSIS

