ESTRATTO DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 25 DEL 02-03-2004 ADOTTATA DAL COMUNE DI MARACALAGONIS (Provincia di CA) codice catastale E903, IN MATERIA DI ALIQUOTA "I.C.I" PER L'ESERCIZIO 2004.

Omissis

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Omissis

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO ECONOMICO FINANZIARIO

Omissis

PROPONE

· Di stabilire per l'anno 2004 l’aliquota ICI nella misura del 4 per mille in favore delle persone fisiche soggetti passivi residenti nel Comune per l'unita' immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale o concessa in uso gratuito a parenti entro il 2° grado in linea retta, nonché in favore di anziani o disabili che acquisiscono la residenza in Istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, per l'unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto a condizione che la stessa non risulti locata, ai sensi dell'art. 3 comma 56 L. 23/12/1996 n. 662;

· Di stabilire per l'anno 2004 l’aliquota ICI nella misura  del  6,7 per mille  per i restanti immobili;

· Di fissare la detrazione per l’abitazione principale per l’anno 2004 nella misura massima di € 258,23 nei confronti dei soggetti passivi il cui nucleo familiare e’ percettore di un reddito annuo non superiore a € 25.822,84 (imponibile IRPEF) e ne faccia domanda nei modi e nei termini indicati in premessa.

LA GIUNTA MUNICIPALE

VISTA la suesposta proposta di deliberazione; 

VISTI i pareri favorevoli sotto l’aspetto della regolarità tecnica, e contabile  espressa ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

UNANIME DELIBERA

- In conformità alla suesposta proposta, parte integrante e sostanziale del presente atto.

- Di rendere la presente, attesa l’urgenza, immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 4° del decreto legislativo 18 agosto 2000 n° 267.

                                              Letto, approvato e sottoscritto.

