COMUNE DI BONARCADO
CAP.09070 PROVINCIA DI ORISTANO 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 160
OGGETTO: Imposta Comunale sugli Immobili – determinazione aliquote per l’anno 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l’art. 1 Del D. lgs 504/92 che ha istituito a decorrere dall’anno 1993 l’Imposta Comunale sugli Immobili, da applicare al possesso di fabbricati e di aree fabbricabili siti nel territorio dello Stato;

OSSERVATO che  l’art. 6 del medesimo decreto prevede che l’aliquota deve essere deliberata dalla Giunta Comunale in misura non inferiore al 4 per mille né superiore al 6 per mille;

· Che l’aliquota va applicata al valore degli immobili o aree fabbricabili, in quanto base imponibile;

· Che le aliquote delle imposte comunali possono essere deliberate sino al termine previsto per l’approvazione del Bilancio di previsione 2003;  

PRESO ATTO che questo Comune, sin dal 1993, ha sempre applicato l’aliquota minima prevista dalla legge, corrispondente al 4 per mille dell’imponibile per tutte le fattispecie immobiliari soggette ad imposta, fissando in lire 200.000  ( € 103,29) la detrazione per abitazione principale;

EVIDENZIATO che a seguito di minori entrate, dovute alla riduzione dei trasferimenti statali in favore degli Enti Locali, che costringono gli stessi all’autofinanziamento onde poter garantire, in termini di quantità e qualità i servizi sinora offerti alla collettività;

PRESO ATTO che l’I.C.I. è l’unico tributo comunale che garantisce un’entrata consistente, i cui introiti non sono a destinazione vincolata, che permettono quindi di essere utilizzati per migliorare i servizi resi alla cittadinanza;

RITENUTO opportuno:

-provvedere a determinare, sulla base di quanto espresso, l’aliquota I.C.I. per l’anno 2004, che sarà così differenziata:

· 4 per mille per le abitazioni principali ed aree fabbricabili ( conferma);

· 6 per mille per abitazioni tenute a disposizione (cosiddette “seconde case”), fatta eccezione per le abitazioni di proprietà dei cittadini residenti all’ estero ed iscritti all’ A.I.R.E ( Anagrafe Italiani residenti all’Estero);

-DARE ATTO che la detrazione per l’abitazione principale rimane invariata come gli anni precedenti a € 103,29; 

-DARE ATTO, altresì, che la definizione della delibera in oggetto è preliminare all’approvazione del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2004;

ACQUISITI
 i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49, comma I° del D.lgs. n. 267/2000, resi dal responsabile di settore, il Segretario comunale,

Con voti unanimi






D E L I B E R A

Di determinare, sulla base di quanto espresso nelle premesse che si richiamano, l’aliquota I.C.I. per l’anno 2004, che sarà così differenziata:

· 4 per mille per le abitazioni principali ed aree fabbricabili ( conferma);

· 6 per mille ( conferma ) per abitazioni tenute a disposizione (cosiddette “seconde case”), fatta eccezione per le abitazioni di proprietà dei cittadini residenti all’ estero ed iscritti all’ A.I.R.E ( Anagrafe Italiani residenti all’Estero);

Di confermare, anche per l’anno 2004, la detrazione per abitazione principale, in € 103,29;

Di dare atto che tutte le agevolazioni e le esenzioni sono già indicate nel vigente Regolamento Comunale I.C.I.
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