IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI – ALIQUOTE I.C.I. PER L’ANNO 2004
LA GIUNTA MUNICIPALE

Visto il decreto legislativo 30.12.1994 n. 504 ad oggetto “riordino della Finanza degli Enti Territoriali, a norma dell’art. 4 della legge 23.10.1992 n. 421 e sue modifiche e integrazioni ed in particolare l’art. 1 comma 1 che statuisce che: “A decorrere dall’anno 1993 è istituita l’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.);;

Dato atto che ai sensi dell’art. 6, comma 2, del citato D.L.vo istitutivo dell’imposta, l’aliquota deve essere fissata in misura non inferiore al quattro per mille né superiore al sette per mille e può essere diversificata entro tale limite, con riferimento ai casi d’immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all’abitazione principale, o d’alloggi non locati;

Visto l’art. 151, comma 1, del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.L.vo 18 agosto 2000, n.267, il quale fissa al 31 dicembre il termine per la deliberazione dei bilanci di previsione per l’anno successivo da parte degli enti locali e dispone che il termine può essere differito con decreto del Ministro dell’Interno, d’intesa con il Ministro del Tesoro, del bilancio e della programmazione economica, sentita la conferenza Stato città ed autonomie locali;
Visto il Decreto del Ministero dell’Interno 23.12.2003 che rinvia il termine  per l’approvazione dei bilanci di previsione esercizio al 31/03/2004;

Vista la deliberazione della G.C. di S.N.d’Arcidano n. 09 del 03.12.2002 con cui venivano stabilite per l’anno 2002 le seguenti aliquote:

a) nella misura del 4 per mille da applicarsi alle unità immobiliari adibite ad abitazione principale e una detrazione di Euro 118,79;
b) nella misura del 5 per mille da applicarsi alle seconde case tenute a disposizione o date in locazione fatti salvi i casi di cui all’art. 9 del vigente regolamento;

Considerato che con vari atti il Consiglio Comune di S.N.d’Arcidano ha aderito alla formazione dell’Unione dei Comuni Marrubiu-Uras-S.N.d’Arcidano;
Considerato che a tutt’oggi non si è in grado di fare delle valutazioni circa il fabbisogno delle risorse necessarie per la realizzazione dei programmo dell’amministrazione in quanto sono in fase di predisposizione;

Acquisito il parere favorevole del Responsabile del Settore Entrate ai sensi dell’art. 49 del D.Lvo  del 18.08.2000 n° 267;

Visto il provvedimento del Sindaco con il quale vengono nominati i Responsabili degli Uffici e dei Servizi;

Visto lo Statuto Comunale approvato con delibera C.C. n° 23/2002;

Con voti unanimi;

UNANIME DELIBERA
Per le motivazioni espresse in premessa;
Di riconfermare per l’esercizio 2004 le aliquote I.C.I. e la detrazione per la prima casa, già esistenti;
Di rendere con separata ed unanime votazione la presente, immediatamente esecutiva
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