COMUNE DI ZERFALIU
Provincia di Oristano

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE

  N. 04 DEL 21.01.2004       

OGGETTO: Conferma aliquota e tariffe dei tributi comunali – I.C.I.,               T.O.S.A.P., PUBBLICITA’ E PUBBLICHE AFFISSIONI – per l’anno 2004


  L’anno duemilaquattro, addì ventuno del mese di gennaio, nella Casa Comunale,  si è riunita la  GIUNTA  MUNICIPALE,  presieduta  dall’Avv. Robert Pietro Sanna, nella sua qualità di Sindaco e con l’intervento dei Sigg.:

· Ardu Giampiero
– Assessore

· Pusceddu Roberto
– Assessore

· Casula Ruggero
– Assessore

Assente: Madeddu Giovanni – Assessore

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, Dr. Paolo Pintor.
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Dr. Robert Pietro Sanna – Sindaco – assume la Presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta a prendere in esame l’oggetto sopra indicato.
LA GIUNTA MUNICIPALE

Premesso che sulla presente deliberazione sono stati preliminarmente acquisiti i pareri favorevoli dei responsabili di servizio circa la regolarità tecnica e contabile, espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000.

Visto l’art. 53 della legge 388/2000 che stabilisce il termine di determinazione delle aliquote e tariffe dei tributi locali entro la data di approvazione del bilancio di previsione, con effetto dall’anno di riferimento dello stesso bilancio.

Visti:

Il D.lgs. 15/12/97 n. 446

La L. 23/12/2000 n. 388

Il D.lgs. 30/12/92 n. 504

Il D.lgs. 18/08/2000 n. 267

Ritenuto che per quanto riguarda l’imposta comunale sugli immobili (ICI) e la tassa di occupazione di suoli ed aree pubbliche (TOSAP) e Pubbliche affissioni, possano essere confermate le tariffe, aliquote e detrazioni già in vigore nel precedente anno 2003.

Visto il vigente Regolamento Generale delle Entrate

Con votazione unanime

D E L I B E R A

Di confermare per l’anno 2004 le vigenti tariffe, aliquote e detrazioni in vigore nel precedente anno per i seguenti tributi:

1) Imposta Comunale sugli  Immobili:

a) aliquota del 5 per mille per tutte le tipologie abitative ed 
     aree edificabili

b) detrazione d’imposta per l’unità immobiliare adibita

     ad abitazione principale ed assimilate di euro 104,00
- OMISSIS -






