LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’art. 162 del D.Lgs 18.8.2000 n° 267 il quale dispone che i comuni deliberano annualmente il bilancio di previsione finanziario, redatto in termini di competenza, osservando i principi stabiliti dalla legge, corredato di una relazione revisionale e programmatica, di un bilancio pluriennale e degli altri allegati di legge; 

Visto che a norma dell’art.172 del citato D.lgs 267/2000 tra i documenti obbligatori allegati bilancio di previsione figurano le deliberazioni con le quali sono determinate le tariffe, le aliquote di imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi e servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi;

Rilevato che ai sensi degli artt. 42 , 48 e 172 del D.Lgs 267/2000 compete alla Giunta Comunale l’approvazione delle tariffe e delle aliquote di imposta ai fini della approvazione dello schema di bilancio; 

Visto lo schema di bilancio di previsione per l’anno 2004, la relazione previsionale e programmatica, lo schema di bilancio pluriennale 2003/2005 e gli altri allegati di cui all’art. 172 del T.U. D.lgs 267/2000 ;

Visto il regolamento Comunale di Contabilità;

Visto lo Statuto Comunale;

Acquisito il preventivo parere favorevole di regolarità contabile del Responsabile Del servizio finanziario;

UNANIME DELIBERA

1) approvare per l’esercizio 2004 le seguenti tariffe e aliquote di imposta : 

Tributi :

	Imposta Comunale Immobiliare
	Aliquota 5 per mille per tutte le tipologie di immobili, detrazione € 103,29 per la prima casa di abitazione;

Valore delle aree fabbricabili : Stima UT in data 21.5.1999 ex DPR 23/3/1998 n. 138 – ( Delibera CC. 22 del 28.5.1999 ) -con Valori al minimo 




