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COMUNE DI VILLANOVA MONTELEONE

Provincia di Sassari

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale

                                 Numero       18        del   05-02-04   

Oggetto: DETERMINAZIONE ALIQUOTE I.C.I. (IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI) PER L’ANNO 2004.

L’anno duemilaquattro il giorno cinque del mese di febbraio alle ore 08,00, nella sede dell’Ente, si è riunita la Giunta Comunale.

Risultano:

	MONTI SEBASTIANO
	SINDACO
	P

	ARRU LUCIANO
	VICE-SINDACO
	P

	RIU BALDASSARRE
	ASSESSORE
	P

	MELONI ANTONIO LUIGI
	ASSESSORE
	P

	MELONI LEONARDO
	ASSESSORE
	A


     Constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti assume la presidenza il signor  MONTI SEBASTIANO in qualità di SINDACO con la partecipazione del Segretario SANCIO GIOVANNI ANTONIO

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO il disposto dell'art.151, comma 1° del DLGS 267 del 18.8.2000 con il quale viene fissato al 31 Dicembre di ogni anno il termine per l’approvazione del bilancio di previsione per l'anno successivo, compreso il bilancio pluriennale e la Relazione previsionale e programmatica per il triennio di riferimento;

CONSIDERATO che con Decreto del Ministro dell'Interno, d'intesa con il Ministro del Tesoro e della programmazione economica,  pubblicato nella Gazzetta ufficiale, il predetto termine è stato differito al 31.3.2003.

ATTESO che l'attuale normativa prevede che, prima dell'approvazione del bilancio, debba procedersi all'approvazione delle relative deliberazioni in tema di misura delle tariffe, delle aliquote d'imposta per i tributi e servizi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale I.R.P.E.F. prevista dall’art. 1,  comma 3°del D.Lgs 28.9.1999 n°360;

RAVVISATA in particolare la necessità di provvedere alla determinazione dell'aliquota ai fini I.C.I.(Imposta comunale sugli immobili) applicabile per l'anno 2004;

DATO ATTO che tale adempimento è indispensabile ai fini della approvazione del bilancio annuale di previsione, da deliberarsi con provvedimento successivo, e che del bilancio annuale è atto propedeutico ed allegato obbligatorio ai sensi dell’art.172  comma e) del D.Lgs.n°267/2000;

RITENUTO allo scopo di confermare le medesime condizioni vigenti per l’anno decorso e pertanto di determinare l’aliquota per il corrente anno nella misura del 4 x 1.000 per gli immobili adibiti ad abitazione principale e del 5 x 1.000 per tutte le altre fattispecie imponibili e di fissare in € 103.29 l’importo della detrazione da scontare per l’immobile adibito ad abitazione principale;

DATO ATTO che la misura dell’aliquota predetta appare adeguata ad assicurare condizioni gettito di competenza invariate rispetto allo scorso anno e che il Comune di Villanova Monteleone ha già provveduto ad avviare  le procedure per la liquidazione ed accertamento dell’imposta relativa agli anni pregressi;

DATO ATTO comunque che le previsioni del maggior gettito per l’anno in corso saranno  contenute entro limiti accettabili e strettamente prudenziali e che sarà cura del servizio finanziario monitorare l’andamento effettivo del nuovo cespite di entrata e di verificarne costantemente l’attendibilità in base agli effettivi accertamenti che si realizzeranno, proponendo eventuali modifiche di assestamento in aumento o in diminuzione a seconda di quanto riscontrato;  

RITENUTO pertanto di poter limitare al minimo indispensabile la percentuale del maggior introito previsto per l’anno in corso autorizzandone l’iscrizione nel bilancio di previsione con le raccomandazioni suesposte, dando atto che comunque la maggiore entrata iscritta a tale titolo nel bilancio 2004 risulterà ridimensionata dalla previsione in parte spesa destinata a compensare le prestazioni professionali della Ditta affidataria del servizio, finanziate per l’appunto con i maggiori introiti previsti; 

DATO ATTO  che ai sensi dell’art. 42  lettera F) del DLGS 267/2000 la competenza a deliberare in materia tributaria è di competenza della Giunta comunale

VISTO il D.Lgs.n°504/92 e successive modifiche ed integrazioni;

ACQUISITI i pareri favorevoli ai sensi dell'art.49 del dlgs 267/2000;

D E L I B E R A

LA PREMESSA NARRATIVA è parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

DI DETERMINARE, per i motivi esposti in premessa, nelle seguenti misure le aliquote per l'applicazione dell'Imposta comunale sugli immobili da applicare per l’anno 2004:

- Aliquota ridotta del 4 x 1.000 per gli immobili adibiti ad abitazione principale;

- Aliquota ordinaria del 5 x 1.000 per tutte le altre fattispecie imponibili del tributo;

DI FISSARE in € 103.29 la detrazione per l'abitazione principale;

DI DARE ATTO che il gettito complessivo previsto per effetto delle aliquote come sopra determinate non sarà inferiore all'ultimo gettito annuale realizzato e che, in considerazione dell’avvio delle procedure di liquidazione e accertamento dell’imposta affidate a Ditta esterna negli anni scorsi, viene iscritta nel bilancio di previsione 2004 la maggiore entrata rispetto allo stanziamento consolidato di competenza, parzialmente utilizzata, in parte spesa,  (nella misura del 27 %) per il pagamento delle prestazioni della Ditta risultata affidataria del servizio di accertamento tributario;

DI DARE ATTO che, ai sensi dell'art.172 comma e) del D.Lgs.n°267/2000, la presente deliberazione costituisce allegato obbligatorio del bilancio di previsione annuale; 

RENDERE   la presente immediatamente esecutiva con separata ed unanime votazione ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.lgvo n. 267\2000.
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