Informazioni I.C.I. anno 2004 
 Con deliberazione della Giunta Comunale n° 156 del 18.12.2003 “DETERMINAZIONE ALIQUOTE I.C.I. PER L’ANNO 2004” e successive modificazioni, sono state previste le seguenti modalità per il servizio I.C.I. anno 2004. 
ALIQUOTE 
       7 per mille per tutti gli immobili e terreni fabbricabili; 
       6 per mille per l'abitazione principale del soggetto passivo I.C.I.; 
      4 per mille l'aliquota agevolata a favore di proprietari che eseguano interventi volti al recupero di unità immobiliari inagibili o inabitabili o interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nei centri storici, ovvero volti alla realizzazione di autorimesse o posti auto anche pertinenziali oppure all'utilizzo di sottotetti. L'aliquota agevolata è applicata limitatamente alle unità immobiliari oggetto di detti interventi e per la durata di tre anni dall'inizio dei lavori, ai sensi dell'art, 1, commi 5, 6, 7 della Legge 449/97   
       6 per mille per gli immobili adibiti a pertinenze dell’abitazione principale, qualificabili come tali ai sensi dell’art. 817 del Codice civile 
DETRAZIONE di € 130,00 per i proprietari di unità immobiliare adibita ad abitazione principale, indipendentemente dalla categoria catastale, del gruppo A nella quale l'immobile risulta iscritto; 
l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale è quella in cui il soggetto passivo ha la propria dimora abituale. 
Si considerano abitazioni principali quelle abitazioni concesse in uso gratuito a parenti in linea retta fino al 3° grado ed in linea collaterale fino al 1° grado. Si considera altresì abitazione principale anche quella del proprietario emigrante iscritto all’AIRE del Comune, a condizione che risulti non locata. 
La concessione in uso gratuito ed il grado di parentela si rilevano dalla dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà presentata dal concessionario o dal cedente ai sensi della Legge n° 15 del 1968, che si ritiene tacitamente rinnovata fino a che ne sussistono le condizioni. L’autocertificazione deve essere presentata entro il 30 giugno dell’anno successivo a quello dell’avvenuta concessione. 
La medesima detrazione si applica anche: 
       per le abitazioni dei custodi, così come definite dal Contratto Nazionale di Lavoro per la Categoria e richiamate dall’art. 659 del codice di procedura civile; 
       per le unità immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie a proprietà indivisa, adibite ad abitazione principale dei soci assegnatari, nonché agli alloggi regolarmente assegnati dagli istituti autonomi per le case popolari; 
       per le unità immobiliari possedute a titolo di proprietà o usufrutto da Cittadini che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito ricovero permanente, a condizione che la stessa non risulti locata.   
LE DICHIARAZIONE DI VARIAZIONE, secondo il modello ministeriale, vanno presentate al Comune entro i termini di presentazione della dichiarazione dei redditi - art. 21 Regolamento per la disciplina dell’imposta Comunale sugli immobili -, è altresì possibile presentare la COMUNICAZIONE DI VARIAZIONE* - deliberazione del C.C. n° 5 del 04.02.2002 - entro 60 giorni dal verificarsi dell’evento sul modello predisposto dal Comune; 
VERSAMENTI sul C/C n° 149328 intestato a  UNIRISCOSSIONI SPA - BELLUNO; 
PAGAMENTO COME DISPOSIZIONI VIGENTI (LEGGE 23 DICEMBRE 2000, n° 388) 
SI COMUNICA CHE ANCHE PER L’ANNO 2004 VERRANNO EMESSI ED INVIATI AI CONTRIBUENTI I  BOLLETTINI DI VERSAMENTO PRECOMPILATI 
Per ulteriori informazioni: Ufficio ICI - tel. 0435500101 - e-mail: ici.pieve@cmcs.it
