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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

NUM.  155   DEL  17-12-2003

Prot. n.

C O P I A
Oggetto:
CONFERMA TARIFFE E ALIQUOTE DI COMPETENZA DEL SERVIZIO FINANZIARIO ANNO 2004
Omissis…..

 LA GIUNTA COMUNALE

DELIBERA

1. DI CONFERMARE per l’esercizio finanziario 2004, le aliquote e le tariffe di cui alle deliberazioni citate nella premessa che si riassumono di seguito:

· n. 7 del 29/01/2003, esecutiva, con la quale veniva confermata l'aliquota dell'Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.) nella misura del 5,50 per mille per gli immobili adibiti ad abitazione principale e del 7,00 per mille per gli altri immobili, con Euro 104,00 di detrazione per abitazione principale, dando atto che sono equiparate all’abitazione principale (art. 22 del Regolamento di per l’applicazione dell’I.C.I., approvato con Deliberazione di Consiglio nn. 26 del 07.03.1999, 36 del 10.04.1999 e rivisto con Delibera di Consiglio n. 58 DEL 28.11.2003):

· Le unità immobiliari possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani, disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che non risultino locate;

· Le pertinenze destinate in modo durevole a servizio dell’abitazione principale (autorimesse), ancorché possedute a titolo di proprietà o di altro diritto reale di godimento da persone fisiche conviventi col possessore della predetta abitazione principale. Si considerano pertinenziali anche le unità immobiliari iscritte in categoria catastale C2 (depositi cantine e simili) e C7 (tettoie chiuse o aperte, soffitte e simili), anche se ubicate in edifici diversi da quello in cui è situata l’abitazione principale

· Le unità immobiliari concesse in uso gratuito, debitamente documentato mediante autodichiarazione, ai:

· Parenti in linea retta e collaterale fino al terzo grado (genitori e figli, nonni e nipoti, zii e nipoti)

· Coniuge divorziato o separato

· Affini entro il secondo grado (suoceri, generi, nuore, cognati);


Omissis…..


