OGGETTO: 	Imposta comunale sugli immobili – Approvazione aliquota e detrazioni per l’anno 2004








LA  GIUNTA    COMUNALE








VISTI i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000;





PREMESSO che con Decreto Legislativo 30.12.1992 n. 504 è stata istituita  “L’Imposta comunale sugli immobili” (I.C.I.);





VISTO l’art. 6 - comma 1°  - del D. Lgs. 30.12.1992 n. 504 , il quale afferma “L’aliquota è stabilita dal Comune… se la delibera non è adottata … si applica l’aliquota del 4 per mille ferma restando la disposizione di cui all’articolo 84 del decreto legislativo 25 febbraio 1995 n.77, come modificato dal decreto legislativo 11 giugno 1996, n. 336”;





VISTO l’art. 172, - comma 1 lettera e) del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000, che afferma “Al bilancio di previsione sono allegati…le deliberazioni con le quali sono determinati, per l’esercizio successivo, le tariffe, le aliquota d’imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi”;





RITENUTO di determinare, per l’anno 2004, l’aliquota I.C.I. per la prima casa e per ogni altra tipologia di immobile nella misura del 6 per mille;





RITENUTO altresì di fissare in €  180,00= la detrazione dell’imposta dovuta per ciascuna unità immobiliare adibita ad abitazione principale;





VISTI gli articoli 42 e 48 del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000;





VISTO il Regolamento di Contabilità del Comune;





Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano;








D E L I B E R A








DI determinare, per l’anno 2004, l’aliquota I.C.I. per la prima casa e per ogni altra tipologia di immobile nella misura del 6 per mille;





Di fissare in €  180,00=  la detrazione dell’imposta dovuta per ciascuna unità immobiliare adibita ad abitazione principale.














Sulla proposta di deliberazione sopra riportata esprime   PARERE FAVOREVOLE   


- artt. 49 e 97 del D.Lgs. n.267/2000 -   in ordine alla regolarità tecnica/contabile.


Li, 10.3.2004	IL SEGRETARIO COMUNALE


	Felline  dr.  Ilario





