COPIA
COMUNE DI PONTERANICA
PROVINCIA DI BERGAMO

VERBALE DI DELIBERAZIONE

DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: DETERMINAZIONE ALIQUOTA ICI ANNO 2004.           

                                                           Omissis….

LA GIUNTA COMUNALE

· Vista la propria deliberazione n. 49 del 20.3.2003 con la quale è stata determinata l’aliquota ICI per l’anno 2003 nella misura unica del cinque per mille;

· Visto l’art.6 del D.Lgs.n.504/92 con il quale si prevede che l’aliquota dell’ICI è stabilita dal Comune con deliberazione da adottare entro il 31 ottobre di ogni anno, con effetto per l’anno successivo;

· Visto l’art.27 – comma 8 – della legge 28.12.2001, n.448 che fissa, tra l’altro, il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali entro la data fissata da norme statali per la deliberazione di approvazione del bilancio di previsione;

· Visto l’art.151 del D.Lgs.18.8.2000, n. 267 che fissa al 31 dicembre di ogni anno il termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l’anno successivo;

· Visto il Decreto del Ministero dell’Interno del 23.12.2003 che differisce al 31.3.2004 il termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l’anno 2004;

· Ritenuto dover determinare per l’anno 2004 l’aliquota ICI nella misura unica del 5,5 (cinque virgola cinque) per mille e di confermare la detrazione per abitazione principale nella misura di €. 103,29 (Centotre/29);

· Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del Settore Finanziario in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art.49 del D.Lgs.18.8.2000, n.267;

· Visto il T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti locali approvato con D.LGS n.267 del 18/08/2000;

· Visti lo Statuto Comunale ed il Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

· All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge,

D E L I B E R A 

Di determinare per l’anno 2004 l’aliquota ICI nella misura unica del 5,5 (cinque virgola cinque) per mille e di confermare la detrazione per abitazione principale nella misura di € 103,29 (Centotre/29).

Stante l’urgenza, con separata votazione, UNANIMEMENTE,

DELIBERA, altresì,

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 267/2000.

PARERE AI  SENSI DELL’ART 49 D.LGS n.267 18/08/2000

FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica



IL RESPONSABILE DEL SETTORE

                                                                  F.to        (ERCOLINO RAG. ANTONIO)

