Versamento tramite concessionario BERGAMO ESATTORIE SPA

C/C N. 187245

 LA PRESENTE COPIA E’ CONFORME  ALL’ORIGINALE DISPOSITIVO DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  N. 116  DEL 10/12/2003.

“ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE  ADOTTATA DAL COMUNE DI ROGNO (BG) IN MATERIA DI ALIQUOTE ICI  PER L’ANNO D’IMPOSTA 2004”

DELIBERA

1- DI STABILIRE che l’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) sarà applicata da questo Comune per          l’anno 2004  con le seguenti aliquote differenziate, in conformità all’art. 4 del D.L. 8.8.1996 n. 437 ed all’art. 3 comma 53 della legge n. 662/1996;

A) aliquota ordinaria  applicazione, salvo quanto prescritto dalla lettera B) della presente deliberazione, nella misura del  6.5  (sei virgola cinque) per mille;

B)  aliquota ridotta, nella misura del  5,5  (cinque virgola cinque ) per mille, da applicarsi nei confronti delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti in questo Comune, per l’unita immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale e sue pertinenze ;

C)  detrazione per  abitazione principale e sue pertinenze     € 103,29-
D)    detrazione per  abitazione principale e sue pertinenze   €. 150,.00  per  nuclei famigliari , comprendenti persone con invalidità accertata del 100%,  con  reddito annuo familiare inferiore od eguale ad €. 15.000,00;

                                                                  IL FUNZIONARIO INCARICATO

                                                                          ( Rag. Tiziana Spadacini)

Nota: La maggiore detrazione è concessa a seguito di specifica domanda dell’interessato corredata da apposita autocertificazione relativa al possesso dei requisiti, da presentarsi all’ufficio tributi comunale entro il 10/12/2004.

