COMUNE DI COLLIO

                                                                                  Provincia di Brescia
Deliberazione n. 2 dell’8.01.2004

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale

Oggetto: determinazione aliquote I.C.I. anno 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di G.M. n.02 del 7.01.2003, con la quale si provvedeva a determinare l’aliquota I.C.I. per l’anno 2003;

Verificato il gettito del tributo dell’anno in corso con riferimento alla proiezione anche dei dati acquisiti dal Concessionario della riscossione delle imposte in base all’introito della prima rata;

Constatato che le esigenze di bilancio in relazione ai programmi amministrativi ed alla qualità dei servizi da garantire impongono:

a) di confermare l’aliquota per l’anno 2004 nella misura unica ed indifferenziata del 6%.;

b) di stabilire che dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, si detraggono, fino a concorrenza del suo ammontare, €.104,00 pari a £.200.000 rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione;

Preso atto che:

· a seguito della presente deliberazione il gettito I.C.I. previsto nel bilancio di previsione 2004 ammonta a €.180.000,00 esclusi eventuali accertamenti;

· tale gettito, risultante dall’applicazione delle aliquote adottate con la presente deliberazione, è destinato a finanziare i programmi di spesa inseriti nella relazione previsionale e programmatica analiticamente descritti negli strumenti di programmazione di bilancio;

Dato atto che è stato acquisito il parere favorevole del Responsabile dell’Ufficio Tributi Dr. Nicola Mabesolani, in ordine alla regolarità tecnica della presente deliberazione, reso ai sensi del 1° comma dell’art.49 del  D.Lgs. 267/2000;

Dato atto che è stato acquisito il parere favorevole del Responsabile del Servizio Finanziario Rag. Rambaldini Giorgio, ai sensi del comma 4 art 151 del D.Lgs 18.08.2000 n.267;

Considerate le disposizioni del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli unanimi di tutti i presenti;

DELIBERA

Di determinare l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I) per l’anno 2004 nella misura unica ed indifferenziata del 6%.;

Di stabilire che dall’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo, si detraggono, fino a concorrenza del suo ammontare, €.104,00 pari a £.200.000 rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae tale destinazione;

Di inviare copia della presente al Ministero delle Finanze – Direzione Centrale per la fiscalità locale;

Di trasmettere in elenco il presente provvedimento ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs 18.08.2000 n.267;

