 IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art.8 del D.Lgs.504/92, modificato con il 3 comma dell’art.55 della L.662/96, che prevede ai fini della detrazione dell’imposta comunale sugli immobili le seguenti possibilità:

· Ridurre fino al 50% l’imposta dovuta per l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo

· L’importo minimo di L.200.000 pari a Euro 103,00 può essere elevato fino a L.500.000 pari a Euro 258,00 nel rispetto dell’equilibrio di bilancio

Visto l’art.58 del D.Lgs. di attuazione della L.662/96 che prevede, la possibilità di stabilire la detrazione in misura superiore a L.500.000 pari a euro 258,00 fino a concorrenza dell’imposta dovuta per l’abitazione principale, purchè l’aliquota  ICI non sia superiore a quella ordinaria per le unità immobiliari tenute a disposizione del contribuente;

Udita la proposta della Giunta che in relazione ai predetti criteri ritiene di quantificare in € 205.00 pari a L. 396.935  la detrazione per l’abitazione principale;

Visto l’art. 6 del D.Lgs 504/92 e successive modificazioni ed integrazioni, che prevede di stabilire contestualmente all’ approvazione del bilancio di previsione l’aliquota ICI;

Riconfermato che l’aliquota non inferiore al 4 per mille, non può superare il 7 per mille;

Rilevato che se la deliberazione non viene assunta entro i termini di legge si applica, ai sensi dell’art.6 del citato D.Lgs.504/92 l’aliquota del 4 per mille;

Verificato il gettito del tributo dell’anno in corso con riferimento alla proiezione anche dei dati acquisiti dall’ufficio comunale dei tributi;

Acquisiti i pareri dei responsabili di servizio ai sensi dell’art.49 del D.Lgs.267/2000;

Con voti favorevoli unanimi,

DELIBERA

a) di determinare in Euro 205,00 (L. 396.935) la detrazione per l’abitazione principale per l’anno 2004;

b) di determinare per l’anno 2004, l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili –ICI- nella misura del 7 per mille con riduzione al 5 per mille per l’abitazione principale ( G.M. n.   111     del 10.11.03);

c) di trasmettere via e-mail sul sito dpf.federalismofiscale@finanze.it il presente atto che verrà pubblicato per estratto sulla Gazzetta Ufficiale, dall’ufficio federalismo fiscale del ministero dell’economia e delle finanze;

.

