Estratto della deliberazione  di G.C. n. 122 del 29/12/03 adottata dal Comune di Malegno (provincia di Brescia) in materia di aliquota I.C.I. per l’anno d’imposta 2004.

… OMISSIS..

D E L I B E R A

1)  di determinare, per l’anno 2004, l’aliquota I.C.I., nel Comune di Malegno nelle seguenti misure:

·  5 per mille per abitazione principale;

· 4 per mille per gli interventi volti al recupero di unità immobiliari inagibili o inabitabili o interventi finalizzati al recupero di immobili di interesse artistico o architettonico localizzati nei centri storici ai sensi e per gli effetti di art. 1, comma 5 di legge n. 449 del 27.12.97;

2) di riconfermare,  per l’anno 2004, le seguenti detrazioni: 

· detrazione per unità adibita ad abitazione principale Euro 103,29;

· di aumentare la detrazione, ai sensi e per gli effetti di art. 8, comma 2 del D.Lgs. n. 504/92 come previsto da art. 58, 3 comma del D.Lgs. n. 446/97, fino alla concorrenza dell’imposta dovuta sulle abitazioni principali di categoria catastale A2/A3/A4/A6 e le loro pertinenze identificate in: una unità adibita a garage, box, posto auto (C6), una unità adibita a soffitta (C2), una unità adibita a cantina (C2) posseduta  e occupata da:

-    Nuclei familiari con presenza di persone con grado di invalidità superiore o uguale al 67%;

· Persone sole, residenti, con età superiore ai 65 anni, proprietarie anche di una sola quota dell’unità adibita ad abitazione principale che non possiedano altre unità immobiliari, ad eccezione di fondi agricoli, aree fabbricabili o pertinenze all’abitazione come sopra descritte;

· Famiglie in condizioni economiche disagiate. La condizione di disagio verrà accertata caso per caso, sulla scorta di criteri oggettivi, su valutazione della Giunta Comunale mediante apposito atto;


… OMISSIS..
