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DELIBERAZIONE N.  24
 
 DEL  27.02.2004

 
 

ORIGINALE
 
 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

 
 
OGGETTO: Imposta  comunale  sugli immobili (I.C.I.) - Determinazione aliquote   e   detrazione   per  abitazione  principale per l'esercizio 2004.         

 
 
  

LA GIUNTA COMUNALE

 


VISTO il Capo I del D.Lgs. n. 504/92 che istituisce l’imposta comunale sugli immobili e ne disciplina l’applicazione;

 


VISTO l’art. 6 del citato Decreto il quale stabilisce che l’aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille e non superiore al 7 per mille;

 


VISTA la Legge 24.10.1996 n. 556 che prevede per i Comuni la possibilità di deliberare un’aliquota ridotta, comunque non inferiore al 4 per mille, in favore delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di Cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune, per le unità immobiliari direttamente adibite ad abitazione principale nonché per quelle locate con contratto registrato ad un soggetto che le utilizzi come abitazione principale, a condizione che il gettito complessivo previsto sia almeno pari all’ultimo gettito annuale realizzato;

 


VISTO l’art. 8 del D.Lgs. n. 504/92 che prevede la detrazione d’imposta da applicare alle unità immobiliari adibite ad abitazione principale;

 


VISTO l’art. 3 – comma 56 – della Legge 23.12.1996 n. 662;

 


CONSIDERATO che, secondo le valutazioni effettuate, al fine di conseguire l’equilibrio della gestione e tenuto conto della particolare situazione economica e sociale esistente in questo Comune, le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili devono essere stabilite in misura ordinaria del 7 per mille e in misura ridotta, del 5 per mille, per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale possedute da persone fisiche aventi residenza anagrafica nel Comune, oppure utilizzate da Soci assegnatari di Cooperative edilizie a proprietà indivisa purché residenti nel Comune ovvero possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che le stesse non risultino locate;

 


VISTO l’art. 53, comma 16, della Legge 23.12.2000 n. 388, così come modificato dall’art. 27, comma 8, della Legge 23.12.2001 n. 448 (finanziaria 2002), che fissa il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale dell’IRPEF, e le tariffe dei servizi pubblici locali entro la data fissata per la deliberazione del Bilancio di Previsione;

 


VISTO il Decreto del Ministero dell'Interno 23.12.2003 con il quale è stato prorogato al 31.03.2004 il termine per l’approvazione del Bilancio di Previsione degli Enti Locali;

 

PRESO ATTO che, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, sulla proposta della presente deliberazione, la Responsabile dell'Area Economica, Tributaria e Finanziaria ha espresso parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, per quanto di competenza;

 

  

 


CON VOTI favorevoli unanimi espressi nei modi di legge,

 

DELIBERA

 

1)  1)  Di dare atto che le premesse formano parte integrante formale e sostanziale del presente provvedimento;

 

2)  2)  Di applicare e confermare, per l’anno 2004, le seguenti aliquote:

aliquota ordinaria               7 per mille

 aliquota ridotta             5 per mille per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale e     relative pertinenze possedute da persone fisiche aventi residenza anagrafica nel Comune, oppure utilizzate da Soci assegnatari di Cooperative edilizie a proprietà indivisa purché residenti nel Comune ovvero possedute a titolo di proprietà o di usufrutto da anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che le stesse non risultino locate.

 

3)  3)  Di applicare per le unità immobiliari adibite ad abitazione principale la detrazione minima stabilita dalla Legge pari a € 103,29;

 

4)  4)  Di dichiarare, con separata unanime votazione, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.

 

 

