C.C. n. 58 del 28/11/2003

OGGETTO: Imposta comunale sugli immobili – Determinazione aliquota per l’anno 2004.

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio comunale n. 44 del 28.11.2002, esecutiva, con la quale veniva determinata l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili da applicarsi in questo Comune per l’anno 2003 nella seguente misura:

- Aliquota ordinaria 




5,5 per mille

- Aliquota ridotta di cui art. 4 D.L. 132/95
              5 per mille

ATTESO che l’aliquota dell’imposta ai sensi dell’art. 6 del D.lgs. n. 504/1992, così come sostituito dalla legge n. 662/96, art. 3 comma 53, è stabilita dal Comune con deliberazione da adottare entro la data prevista per l’approvazione del bilancio di previsione, con effetto per l’anno successivo;

RILEVATO che se la deliberazione non viene adottata entro il termine menzionato si applica l’aliquota del 4 per mille, ferma restando la disposizione di cui all’art. 2 del D.L. 66/89, convertito con modificazioni dalla legge 144/89;

RIBADITO che l’aliquota deve essere deliberata in misura non inferiore al 4 per mille, né superiore al 7 per mille e può essere diversificata entro tale limite, con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni, o posseduti in aggiunta all’abitazione principale o di alloggi non locati;

VISTO che l’aliquota può essere agevolata in rapporto alle diverse tipologie degli enti senza scopo di lucro;

VISTO l’art. 30 comma 14 della legge 488/1999 con cui si stabilische che il termine per deliberare le tariffe, le aliquote d’imposta per i tributi locali e per i servizi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale prevista dall’art. 1, comma 3, del d.lgs. 360/98 è fissato al 31 dicembre;

VISTO l’art. 151 comma 1 del D.lgs. 267 del 18.08.2000, il quale prevede che gli enti locali deliberano entro il 31 dicembre il bilancio di previsione per l’anno successivo;

DATO ATTO altresì che restano ferme le disposizioni dell’art. 4 comma 1 del D.L. n.  437/96 convertito con modificazioni dalla legge n. 556/96 ai sensi del quale i comuni possono deliberare un’aliquota ridotta, comunque non inferiore al 4 per mille, in favore delle persone fisiche soggetti passivi e dei soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa, residenti nel Comune per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale, a condizione che il gettito complessivo previsto sia almeno pari all’ultimo gettito annuale realizzato;

VERIFICATO il gettito del tributo dell’anno 2003 con riferimento anche ai dati acquisiti dal Concessionario della riscossione delle imposte in base all’introito della prima rata;

Vista la modifica introdotta al Regolamento Comunale per l’applicazione dell’Imposta Comunale sugli Immobili, approvato con deliberazione consiliare n. 49 del 27.10.2003;

DATO ATTO che la contrazione delle entrate statali e i tagli previsti dalla vigente normativa in materia di finanza locale impongono un’attenta valutazione sulle possibilità di reperire disponibilità finanziaria per compensare i minori trasferimenti statali;

CONSTATATO che le esigenze di bilancio in relazione ai programmi amministrativi ed alla qualità dei sevizi da garantire impongono di fissare l’aliquota per l’anno 2004 come segue:

· Aliquota ordinaria





6 per mille

· Aliquota ridotta di cui art. 4 del D.L. 437/96  

5 per mille

Convertito dalla legge 556/96

Visto il D.L. 30 settembre 2003, n. 269;

Dopo breve discussione;

Visti i pareri favorevoli espressi sulla proposta di deliberazione dal responsabile del servizio e dal responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità tecnica e contabile che si allegano al presente atto, ai sensi dell’art. 49 del d.lgs. 267 del 18.08.2000;

Con voti  favorevoli n. 7, astenuti n. 0, contrari n. 2 (Vezzoli e Zardi), legalmente;

DELIBERA

1) di determinare per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) che sarà applicata in questo Comune nelle seguenti misure:

· Aliquota ordinaria 




              6 per mille

· Aliquota ridotta di cui art. 4 D.L. 437/96

              5 per mille

convertito dalla legge 556/96

2) di stimare in base alle proiezioni ricavate dal tabulato inviato dal Concessionario della riscossione delle imposte e relativo agli introiti relativi alla prima rata 2003, ed in base alle riduzioni introdotte dalla modifica apportata al regolamento per l’applicazione dell’imposta comunale sugli immobili, con deliberazione consiliare n. 49 del 27.10.2003, il gettito complessivo dell’imposta in €uro 126.800,00 da iscrivere all’apposito capitolo di entrata del bilancio 2004;

3) di rimettere copia delle presente deliberazione al Concessionario della riscossione delle imposte per gli adempimenti di competenza.

4) Di pubblicare la presente delibera sul sito internet del Comune e dell’ANCICNC.

