VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO

N. 16 DEL 10.02.2004 

OGGETTO: IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.). CONFERMA DELLE ALIQUOTE, DELLE RIDUZIONI E DELLE DETRAZIONI PER L’ANNO 2004.

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

 VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica in data 18.07.2003 con il quale il dott. Antonio Giaccari viene nominato Commissario Straordinario per la provvisoria gestione dell’Ente con i poteri del Consiglio, della Giunta e del Sindaco;

ASSUNTI i poteri della Giunta;

RICHIAMATO il Decreto Legislativo 30 dicembre 1992, n. 504, e successive modificazioni ed integrazioni, che, al titolo I, disciplina le modalità applicative dell'Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.);

VISTO il Regolamento per l'applicazione dell'Imposta Comunale sugli Immobili approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 5 del 15.02.2000, esecutiva ai sensi di legge;

RICHIAMATA, altresì, la deliberazione del Consiglio Comunale n. 5 del 10.03.2002, con la quale è stata approvata la modifica all'art. 4 del predetto Regolamento;

VISTA, altresì, la deliberazione della Giunta Comunale n. 7 del 11.02.2003 con la quale venivano determinate le aliquote attualmente in vigore; 

VISTO che l'art. 54 del  D.Lgs. n. 446/1997, come modificato dall'art. 6 del D.Lgs. 23 marzo 1998, n. 56, stabilisce che i Comuni applicano le tariffe e i prezzi pubblici ai fini dell'approvazione del bilancio di previsione, in funzione, pertanto di un fabbisogno finanziario certo e definito;

VALUTATE le risorse, proprie e da trasferimenti, dell'Ente in rapporto ai programmi, alla necessità del mantenimento di determinati standards qualitativi e quantitativi nei servizi, a favore della popolazione, ed all'obbligatorietà del permanere degli equilibri di bilancio, sulla base di quanto indicato dalla Giunta Comunale;

RITENUTO, vagliate e fatte proprie le suddette valutazioni, di poter accogliere le proposte formulate in merito all'applicazione dell'imposta comunale sugli immobili per l'esercizio 2004;

VISTO il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione dal  Segretario Comunale,  ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n.  267 del 18.08.2000;

VISTO il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità contabile della proposta di deliberazione dal  Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n.  267 del 18.08.2000;

D E L I B E R A

1. di confermare per l'anno 2004 le aliquote dell'Imposta Comunale sugli Immobili (I.C.I.)  nelle seguenti misure:

a) Aliquota del 5 (cinque) per mille per le seguenti categorie di immobili:

- unità immobiliari adibite ad abitazione principale del contribuente residente nel Comune di Angolo Terme;

- unità immobilari appartenenti alle categorie catastali: C/1 (negozi e botteghe), C/3 (laboratori e locali di deposito), gruppo D;

b) Aliquota del 6 (sei) per mille per le seguenti categorie di immobili:

- altre unità immobiliari diverse da quelle indicate al punto a);

- aree edificabili.

2. di confermare per l'anno 2004 in Euro 103,29 (L. 200.000), la detrazione per l'abitazione principale;

3. di stimare, in base alle proiezioni elaborate dal Responsabile dell'Ufficio Tributi, il gettito complessivo dell'imposta in Euro 250.000,00, da iscriversi nel Bilancio di previsione dell'anno 2004;

4. di disporre che la presente deliberazione sia pubblicata per estratto nella Gazzetta Ufficiale;

5. di disporre che l'ufficio tributi del Comune attui tutte le iniziative per la più ampia conoscenza delle aliquote e delle agevolazioni deliberate, da parte dei contribuenti.

Successivamente,

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

RAVVISATA l'urgenza di dare immediata attuazione al presente provvedimento;

VISTO l'art. 134, comma 4 del   Decreto Legislativo 267/2000;

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.
