I.C.I.:  DETERMINAZIONE ALIQUOTA I.C.I.  ANNO 2004.

LA GIUNTA COMUNALE

Preso atto che nel Comune di Magasa, l’aliquota I.C.I. per l’anno 2004 è stata fissata con deliberazione della Giunta Comunale nr. 06 del 22.2.2003, esecutiva, nella misura del 5 per mille per l’abitazione principale e del 6,5 per mille quale aliquota ordinaria , e con applicazione di una detrazione di €  104,00= sulla abitazione principale;

Visto che il limite massimo è del 7 per mille, così come stabilito dall’art. 3, comma 53, della legge n. 662 del 23.12.1996, fatti salvi i casi specifici previsti dalla Legge 09.12.1998 n. 431;

Preso atto come sia necessario confermare le aliquote dell’anno precedente alla luce delle risultanze della proposta di bilancio di previsione per l’anno 2004.
Visto che, ai sensi dell'articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000, in merito alla presente deliberazione è stato acquisito il parere favorevole del Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica e contabile, pareri espressi tutti in data  28.02.2004;

Con voti favorevoli unanimi,

DELIBERA

Confermare per l’anno 2004 l’aliquota ordinaria nella  misura del 6.5 per mille  e del 5 per l’abitazione principale .

La detrazione per l’abitazione principale viene determinata nella misura di € 104,00=;

Di rimettere copia della presente deliberazione al concessionario della riscossione delle imposte per gli adempimenti di competenza, provvedendo alla pubblicazione dell’estratto della presente sulla Gazzetta Ufficiale, qualora necessario in base alle vigenti disposizioni di legge.

Omissis…







