


LA GIUNTA COMUNALE





Preso atto che:


- ai sensi dell’art.27, comma 8, della legge del 28/12/01 n.448 il termine per deliberare le tariffe e le aliquote di imposta dei tributi comunali, compresa l’aliquota sull’imposta comunale sugli immobili, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del Bilancio di Previsione;


- con decreto del 23 dicembre 2003 del Ministero dell’Interno di concerto con il Ministero dell’Economia e delle Finanze il termine per l’approvazione del bilancio di previsione per l’anno 2004 degli EE.LL. è stato differito al 31/03/2004;





Richiamata la propria deliberazione n.32 del 25/02/1993, esecutiva, con la quale veniva istituita l’imposta comunale sugli immobili da applicarsi in questo Comune ai sensi dell’art.1 del D.L.vo 504/92 e sue succ.modificazioni;





Verificato il gettito del tributo già riscosso e, in proiezione, quello ancora da riscuotere, viste le esigenze di bilancio di questo Comune in relazione ai programmi da realizzare, alle spese dovute per legge e all’ammontare dei trasferimenti statali per l’anno 2004;





Ritenuto opportuno mantenere l’aliquota dell’imposta in oggetto al 5 per mille come l’anno precedente e di determinare la detrazione per le abitazioni principali in € 103,29;





Visti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi di legge;





Con voti unanimi, resi in forma palese,








D  E  L  I  B  E  R  A








Di stabilire che per l’anno 2004 l’aliquota rimarrà invariata rispetto all’anno precedente nella misura del 5 per mille.





Di determinare la detrazione per le abitazioni principali in € 103,29.





Di pubblicare sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica estratto della presente deliberazione.





Di dichiarare la presente deliberazione, con votazione unanime e separata, immediatamente eseguibile.





Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto.





























