Oggetto:  Determinazione  ICI  anno  2004. 





LA GIUNTA COMUNALE








ATTESO che si rende necessario determinare l’ aliquota ICI da determinare agli immobili siti nel territorio del Comune di SAN MARTINO CANAVESE,





DATO ATTO che ai sensi dell’ art. 3 della L. 23.12.96 n. 662 “Misure di razionalizzazione nella finanza pubblica” l’ aliquota deve essere ricompressa fra il 4 e il 7 per mille e può essere diversificata entro tale limite, con riferimento ai casi di immobili diversi dalle abitazioni o possedute in aggiunta all’ abitazione principale o di alloggi non locati;





RITENUTO opportuno fissare per l’ anno 2004 l’ aliquota ICI nella misura del 5,5 per    mille   per l’ unità immobiliare adibita a prima abitazione e 6,00 per  mille i restanti beni immobili e di fissare in €. 103,30 la detrazione annua per ogni unità immobiliare adibita ad abitazione principale;





VISTO il parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla   regolarità   contabile ai sensi dell’ art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, quale responsabile del Servizio Finanziario;





Con votazione unanime favorevole espresso nelle forme di rito;


 





D E L I B E R A








di fissare per l’ anno 2004 l’ aliquota ICI nella misura del 5,50 per mille per l’ unità immobiliare adibita a prima abitazione e 6,00 per  mille i restanti beni immobili;





determinare in €. 103,30 annue la detrazione d’ imposta per ogni unità immobiliare adibita ad abitazione principale;





di  dichiarare, previa separata ed unanime votazione ai sensi dell'art. 134, comma 4 della Legge 18.08.2000 n. 267, la presente deliberazione immediatamente eseguibile.


 


 


