L A  G I U N T A  C O M U N A L E


Premesso che il termine per l’approvazione del Bilancio di previsione annuale 2004 e triennale 2004/2006 è stato portato al 31.03.2004 e che entro tale data occorre procedere alla determinazione delle tariffe, delle aliquote di imposta per i tributi locali e per i servizi locali;

Dato atto che l’aliquota I.C.I. relativa alla casa di civile abitazione (principale) resta confermata nella misura del 6 per mille, come determinata con deliberazione della Giunta Comunale n. 11 del 1997;


Dato atto che l’aliquota ICI relativa alle abitazioni diverse da quella principale, a tutti gli altri fabbricati, alle aree fabbricabili e ai terreni agricoli, resta confermata nella misura del 7 per mille, come da deliberazione della Giunta Comunale n. 9 del 24/01/2003;


Dato atto che sulla presente il Responsabile del Servizio Finanziario ha espresso parere favorevole in ordine all’aspetto tecnico e di conformità;


Vista la legge 24 dicembre 2003, n. 350;

Visto il D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;

Tutto quanto sopra premesso;


All’unanimità

D E L I B E R A


Di confermare l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) relativa alle abitazioni principali nella misura del 6 per mille per l’anno 2004.

Di confermare le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili (I.C.I.) relative alle abitazioni diverse da quella principale, a tutti gli altri fabbricati, alle aree fabbricabili e ai terreni agricoli, nella misura del 7 per mille per l’anno 2004.


Di confermare in € 103,29 fino alla concorrenza del suo ammontare, rapportate al periodo dell’anno durante il quale si protrae la sua destinazione, la detrazione d’imposta ai sensi del comma 55 art. 3 punto 2 della legge n. 662 del 23.12.1996, per l’unità immobiliare direttamente adibita ad abitazione principale del soggetto passivo.


Di nominare nella persona del Sig. FRANCINI Giovanni, in qualità di Responsabile del Servizio Finanziario, il funzionario cui vengono conferiti le funzioni ed i poteri per l’esercizio di ogni attività organizzativa e gestionale dell’imposta, ai sensi dell’art. 1 del D. Lgs. n. 407/1992.


Di comunicare l’aliquota al servizio riscossione tributi.


Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000.
