ALIQUOTE  ICI  ANNO 2004     BEURA CARDEZZA   (VB)

ESTRATTO DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  N° 99 DEL 15.12.2003

Visto il Regolamento Comunale per l’ICI.

Considerato che l’Amministrazione Comunale intende mantenere le aliquote dell’imposta comunale sugli immobili (ICI) dell’anno 2003 anche per l’anno 2004.

Che, pertanto, sulla base delle previsioni di gettito, sviluppate dai dati disponibili, si ritiene opportuno stabilire di mantenere un’aliquota del 5 per mille per la prima casa (aliquota uguale a quella del 2002) con detrazione d’imposta di Euro 103,29 e per gli altri immobili e aree edificabili un’aliquota del 6,40 per mille, tenuto conto delle rivalutazioni delle rendite catastali urbane del 5 per cento e della rivalutazione dei redditi dominicali del 25 per cento.

Atteso che con l’applicazione delle superiori aliquote per l’anno 2004 è prevedibile un gettito di Euro 141.000,00 prudentemente stimato, come sopra indicato, di cui Euro 11.000,00 per recupero evasione imposta anni precedenti.

Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge

                                       D E L I B E R A 

· Per l’anno 2004 l’aliquota dell’imposta comunale sugli immobili è così determinata: 5 x 1000 (cinque per mille ) per la prima casa, con detrazione d’imposta di Euro 103,29, - 6,40 x 1000 (sei, virgola quaranta per mille) per le seconde case, gli altri immobili e per le aree edificabili.

· Restano ferme le disposizioni dell’art.4, comma 1, del decreto legge 8 agosto 1996 n.437, con modificazioni dalla Legge 24 ottobre 1996 n.556, per l’applicazione dell’aliquota ridotta del 5 x 1000 (cinque per mille), con esclusione del beneficio della riduzione di Euro 103,29 per la prima casa.

· Restano ferme, inoltre, le disposizioni deliberate dal Consiglio Comunale con atto n.6 del 25.02.1998, relative alla riduzione dell’aliquota ICI all’ 1 (uno) per mille sugli immobili inagibili o inabitabili, oggetto di risanamento o ristrutturazione, ai sensi dell’art.1 comma 5, della Legge 27-12-1997 n.449.

· Dare atto che l’Amministrazione Comunale, proseguirà negli accertamenti ICI per gli anni dal 2001 in poi.

· Con separata ed unanime votazione, dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di legge.

